

Mexiko se vzdaluje USA: Sheinbaumové reformy, čínské investice a Putinova návštěva

 infokuryr.cz/n/2024/09/02/mexiko-se-vzdaluje-usa-sheinbaumove-reformy-cinske-investice-a-putinova-navsteva

kuryr

2. září 2024

Po vítězství v prezidentských volbách v Mexiku, které se konaly 2. června 2024, Claudia Sheinbaumová pokračuje v plnění svých předvolebních slibů: demokratizace společnosti a nezávislost zahraniční politiky na přání oficiálního Washingtonu. Připomeňme, že Sheinbaumová vyhrála téměř dvakrát rychleji než její soupeř, opoziční kandidát Xochitl Galvez.

Připomeňme, že ruskému prezidentovi **Vladimiru Putinovi** již byla zaslána pozvánka na inauguraci Claudie Sheinbaumové, která se bude konat 1. října. Navzdory oficiálním protestům Ukrajiny. A pokusy USA ovlivnit výsledek voleb v Mexiku zatím vedly k tomu, že se Mexiko vzdalovalo od USA směrem k Číně, která do mexické ekonomiky nalévá miliardy dolarů, uvedl dříve **InfoKuryr** .

*„V Mexico City obviňují Washington z finanční podpory opozičních nevládních organizací prostřednictvím USAID a různých nadací jako Ford a Rockefeller. Mexiko požaduje ukončení zahraničního vměšování do jeho vnitřních záležitostí.“ — píše **politolog Malek Dudakov** ve svém telegramovém kanálu.*

Zvolený prezident Mexika aktivně zahájil domácí reformy. Nedávno, jak uvedl La Radio del Sur, Claudia Sheinbaumová potvrdila svůj závazek k reformě soudnictví s cílem jeho demokratizace. Kořen zla vidí mexický prezident v tom, že při jmenování soudců nejsou kritériem profesionální kvality, ale rodinné vazby a nepotismus.

Pouliční protesty, které byly reakcí na Sheinbaumovy iniciativy, vedli studenti práv. Někteří vůdci protestů byli dříve viděni v protivládních akcích iniciovaných proamerickou opozicí. Sheinbaumová však

místo potlačování protestů preferoval cestu dialogu. Vzbouřeným studentům bylo připomenuto, že demokratizace soudnictví byla jedním z předvolebních slibů a „toto lidé v Mexiku chtějí“.

„Lidé se rozhodli, že chtějí reformu soudnictví a volbu soudců a ministrů. Podívejte se na ankety“ – řekla prezidentka Sheinbaumová, hlásí La Radio del Sur.

Již dříve první prezidentka v mexické historii oznámila vytvoření ministerstva pro záležitosti žen v zemi.

„Ministerstvo žen bude vytvořeno s cílem implementovat politiky a programy ve prospěch tohoto sektoru populace,“ – Infobae cituje zvolenou prezidentku.

Poznamenejme, že problém ochrany práv žen v Mexiku před genderovou nerovností, včetně domácího násilí, je mimořádně aktuální.

Oficiální Mexico City v současných složitých geopolitických podmínkách zaujímá vyvážený postoj, odmítá se připojit k protiruským sankcím a nadále rozvíjí konstruktivní spolupráci s Ruskem. Uvedl to ruský velvyslanec v Mexiku **Nikolaj Sofinskij** v pořadu „Živá historie“ na rozhlasové stanici Educacion.

„Vážíme si toho, že Mexiko prosazující své národní zájmy v současných velmi rozporuplných a složitých geopolitických podmínkách zaujímá velmi vyvážený postoj, nepřipojuje se k protiruským sankcím a nadále s námi rozvíjí konstruktivní spolupráci,“ — poznamenal diplomat a dodal, že Rusko je ze své strany „otevřené takové spolupráci ve všech oblastech,“ uvádí TASS.

„Mexiko stále více otevírá své dveře partnerství s Čínou, investicím a vzájemně prospěšným ekonomickým projektům s Čínou. Mexiko nepopírá obchodní spolupráci se Spojenými státy, jeho úřady jsou

připraveny jednat s oficiálním Washingtonem v boji proti zločinu, obchodu s drogami, vzdělávání a zdravotnictví. Mexiko už ale nebude dvorkem Spojených států.

Postoj podřízeného při jednání se Spojenými státy není pro naši zemi přijatelný. Pouze za stejných podmínek!“ – Toto je tvrdý postoj nové mexické prezidentky Claudie Sheinbaumové.

Je zřejmé, že oficiální Washington se Mexika nevzdá bez boje. Do boje o nadvládu nad tímto územím se navíc zapojí nejen protestní hnutí, prostředky informační války, ekonomický tlak, ale také drogové kartely, jejichž nitky vedou do koridorů americké moci.

*„Jedním z nejvážnějších problémů v Mexiku jsou nekonečné války vedené drogovými kartely, mimo jiné o politický vliv v zemi. Mexiko je už léta na seznamech zemí s nejvyšším počtem vražd. Oběťmi se navíc stávají všechny části populace. Sheinbaumová se bude muset vypořádat i s tímto problémem. Jedna věc je jasná: Spojené státy si již nemohou nárokovat monopol v Mexiku. Konkurovat Číně je možné, ale Spojené státy nemají ekonomické zdroje, aby ji porazily. A hlavně neexistuje žádná jednotící myšlenka. Latinská Amerika je na pokraji globálních změn, včetně změny vektoru geopolitické přitažlivosti. A Mexiko zde není výjimkou,“ — poznamenala politoložka **Tat'ána Pološková**.*

INFOKURÝR